



## Делегация Маланкарской Церкви присутствовала на Патриаршей Литургии в день памяти блаженной Матроны Московской



**Служба коммуникации ОВЦС, 08.03.2025.** 8 марта, в субботу 1-й седмицы Великого поста, праздник обретения мощей блаженной Матроны Московской (1998), Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл посетил Покровский ставропигиальный женский монастырь российской столицы.

У ворот монастыря Святейшего Владыку встречали настоятельница монастыря игумения Феофания (Мискина) с сестрами обители, воспитанницы монастырского приюта, а также председатель Либерально-демократической партии России Л.Э. Слуцкий, **сообщает** Пресс-служба Патриарха.

По прибытии в обитель Святейший Патриарх Кирилл поклонился честным мощам блаженной старицы, почивающим в Покровском храме, и прочитал молитву.

Затем в храме Воскресения Словущего Предстоятель Русской Православной Церкви совершил Литургию святителя Иоанна Златоуста.

Его Святейшеству сослужили: митрополит Воскресенский Григорий, управляющий делами Московской Патриархии, первый викарий Патриарха Московского и всея Руси по г. Москве; митрополит Каширский Феогност, председатель Синодального отдела по монастырям и монашеству, наместник Донского ставропигиального мужского монастыря г. Москвы; епископ Павлово-Посадский Силуан, заместитель управляющего делами Московской Патриархии; епископ Раменский Алексей, личный секретарь Святейшего Патриарха Кирилла; протоиерей Владимир Диваков, секретарь Патриарха Московского и всея Руси по г. Москве; протоиерей Даниил Андреюк, представитель Православной Церкви в Америке при Московском Патриаршем престоле, настоятель храма святой великомученицы Екатерины на Всполье г. Москвы; протоиерей Олег Егоров, благочинный храмов Покровского округа г. Москвы, настоятель храма преподобного Василия исповедника у Рогожской заставы г. Москвы; клирики Покровского ставропигиального монастыря; столичное духовенство.

Патриаршее богослужение посетили: председатель Либерально-демократической партии России, руководитель фракции ЛДПР в Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации, председатель Комитета Государственной Думы ФС РФ по международным делам Л.Э. Слуцкий; депутат Государственной Думы, советник мэра г. Москвы, советник Патриарха Московского и всея Руси по вопросам строительства, куратор Программы строительства православных храмов в г. Москве В.И. Ресин; депутат Государственной Думы, староста Патриаршего Успенского собора Московского Кремля Н.Ю. Чаплин; и.о. генерального директора художественно-производственного предприятия Русской Православной Церкви «Софрино» В.А. Левин.

В храме присутствовала делегация Маланкарской Ортодоксальной Сирийской Церкви, **прибывшая в Россию** на праздник блаженной Матроны Московской. В составе делегации – председатель Отдела внешних церковных связей Маланкарской Церкви митрополит Делийский Юханон Мар Деметриос, митрополит Куннамкуламский Геваргис Мар Юлиос и исполнительный директор ОБЦС Маланкарской Церкви священник Ашвин Фернандис.

За богослужением молились настоятельница Покровского ставропигиального монастыря игуменья Феофания (Мискина), насельницы Покровской обители, воспитанницы монастырского приюта для девочек, благотворители, многочисленные верующие.

Богослужбные песнопения исполнил хор Покровского монастыря под управлением О.Ю. Егоровой.

Литургия транслировалась в прямом эфире телеканалов «Союз» и «Спас», а также на официальном сайте Русской Православной Церкви Патриархия.ru. Трансляция была выведена на большие экраны, установленные на территории обители.

На сугубой ектении были вознесены особые прошения, Предстоятель Русской Церкви прочитал молитву о Святой Руси.

За Литургией Святейший Патриарх Кирилл рукоположил в сан пресвитера диакона Виталия Терентьева, клирика храма Входа Господня в Иерусалим, Патриаршего подворья в Бирюлеве г. Москвы.

Проповедь перед причастием произнес иерей Алексей Арефьев, клирик Покровского ставропигиального монастыря.

Было совершено славление блаженной Матроне Московской.

По окончании Литургии игуменья Феофания (Мискина) приветствовала Святейшего Патриарха и преподнесла Его Святейшеству образ блаженной Матроны Московской.

Предстоятель Русской Церкви обратился к участникам богослужения с Первосвятительским словом.

Святейший Патриарх Кирилл также приветствовал делегацию Маланкарской Ортодоксальной Сирийской Церкви: «Хотел бы сердечно приветствовать наших высокочтимых гостей из Индии, представляющих Маланкарскую Церковь, с которой я очень тесно связан, потому что, будучи ректором духовной академии, я принимал участие в воспитании многих представителей этой Церкви, в том числе и владык. Рад видеть вас, мои дорогие, и рад, что вы несете свое достойное служение там, где апостол Фома проповедовал Христа индийскому народу».

Святейший Владыка поздравил игуменью Феофанию с 30-летием служения в должности настоятельницы Покровского монастыря и вручил ей памятный крест с украшениями.

В дар обители Предстоятель Русской Церкви передал икону Божией Матери «Знамение», а также сборники своих проповедей «Подражайте наставникам вашим».

«Еще раз всех вас, мои дорогие, поздравляю с праздником, особенно матушку игумению – с 30-летием ее пребывания в этом замечательном месте в качестве настоятельницы святой обители. Желаю крепости сил, помощи Божией и еще долго и долго во славу Божию управлять сим прославленным сестричеством», – сказал в завершение Святейший Патриарх Кирилл.

*Фото Пресс-службы Патриарха Московского и всея Руси*

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/92938/>